



Legislatíva SR

Zbierka zákonov SR

V dňoch **20. – 26. januára 2021** boli v Zbierke zákonov uverejnené tieto predpisy z oblasti daní:

11/2021 Z. z. – oznámenie MZV a európskych záležitostí SR o zmenách a doplneniach Dohody medzi vládou SR a vládou Indonézskej republiky o zamedzení dvojitého zdanenia a zabránení daňovému úniku v odbore daní z príjmov

NR SR

Vládny návrh novely zákona č. 563/2009 Z. z. **o správe daní (Daňový poriadok)** – v súvislosti s aktuálnou situáciou s pandémiou doplnenie kompetencie vláde SR k možnosti upustiť od ukladania daňových sankcií za podmienok a v rozsahu podľa vládneho nariadenia. Schvaľované v skrátenom legislatívnom konaní. Navrhovaná účinnosť: vyhlásením.

Návrh novely zákona č. 311/2001 Z. z. Zákoník práce, ktorým sa dopĺňa aj zákon č. 595/2003 Z. z. **o dani z príjmov** – osobitosti výkonu práce z domácností zamestnanca, možnosť dočasného pridelenia zamestnanca medzi materskými a dcérskými spoločnosťami, možnosť výberu medzi stravovacími poukázkami a fin. príspevkom na stravovanie. Navrhovaná účinnosť: 1. marca 2021 a 1. januára 2022.

Medzirezortné pripomienkové konanie

Návrh **zákona o zasielaní údajov FS z faktúr daňových subjektov** – podnety a vyjadrenia k predbežnej informácii.

Prvé verejné kolo pripomienkovania aktuálnej štúdie uskutočniteľnosti eFakturácia „**Informačný systém elektronickej fakturácie (IS EFA)**“. Termín na pripomienky do 1. februára 2021.

Podnety a pripomienky SKDP k Predbežnej informácii k pripravovanému návrhu zákona o zasielaní údajov Finančnej správe z faktúr daňových subjektov a k štúdiu uskutočniteľnosti „**Informačný systém elektronickej fakturácie IS EFA**“.



SP informuje

Pobočky SP fungujú do 7. 2. 2021 obmedzene v „červenom“ režime



MF SR, MH SR, FR SR

MF SR

Výzva MF SR na zaslanie návrhov na legislatívne úpravy daňových zákonov v roku 2021:

MF SR, sekcia daňová a colná v nadväznosti na plán legislatívnych úloh vlády predpokladá v roku 2021 spustenie legislatívneho procesu niektorých daňových zákonov s hlavným zameraním na - odstránenie administratívnej náročnosti pre daňové subjekty,

- nekompromisný, koncepčný a systematický boj proti daňovým únikom,

- zvýšenie právnej istoty daňovníkov zjednotením pravidiel a odstránením nezrovnalostí v jednotlivých daňových a účt.právnych predpisoch.

V rámci výzvy prosíme zaslať podnety a návrhy so zdôvodnením zmien v právnych predpisoch do 29. januára 2021 na sprava.databaz@skdp.sk, metodika.skdp@skdp.sk.

FR SR

Informácia k plateniu dane z príjmov FO z podaného DP za rok 2020

Informácia k oslobodeným príjmom od dane v rámci projektu aktívnej politiky práce Prvá pomoc resp. Prvá pomoc +

Informácia k postupu pri podávaní žiadosti o vykonanie ročného zúčtovania preddavkov na DZP zo závislej činnosti za rok 2020

Informácia k zmene metódy na zamedzenie dvojitého zdaňovania u daňových rezidentov SR podnikajúcich v Rakúsku na základe živnostenského oprávnenia v zdaň. období 2020

Informácia k plateniu dane z príjmov z podaného daňového priznania za rok 2020 - PO

Metodický pokyn k odpočtu výdavkov (nákladov) na výskum a vývoj podľa § 30c zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov

Informácia o novele opatrenia MF SR, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnove pre zdravotné poisťovne

Informácia o novele opatrenia MF SR, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania pre účtovné jednotky účtujúce v sústave JÚ – podnikatelia

Informácia o novele opatrenia MF SR, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre ÚJ, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania

Informácia o novele opatrenia MF SR, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania pre ÚJ účtujúce v sústave JÚ - nepodnikatelia

Informácia k predaju tabakových výrobkov konečnému spotrebiteľovi podľa zákona č. 106/2004 Z. z. o spotr. dani z tabak. výrobkov

Informácia k podávaniu DP k DPPO za zdaňovacie obdobie 2020

Pozor na formuláre na podávanie daňového priznania k DPH

Spoločný boj proti podvodom

Spoločne pre daňovníkov

MH SR: Pravidlá pre testovanie vo firmách



Spravodajstvo EÚ

Eur-lex:

Rozsudok SD (piata komora) zo 14. januára 2021 – **Vec C-63/19 - Európska komisia proti Talianskej republike** - Príspevok na nákup benzínu a plynového oleja podliehajúcich spotrebnej dani - Oslobodenie od spotrebnej dane alebo jej zníženie – Neexistencia dôkazu o existencii súvislosti medzi týmto príspevkom a spotrebnou daňou

CFE news: Tax Top 5, 25 januára 2021

- Parlament EÚ prijal **rezolúciu** požadujúcu širší rozsah pôsobnosti, prísnejšie kritériá a transparentnejší proces vytvárania zoznamov týkajúcich sa zoznamu nespolicujúcich daňových jurisdikcií EÚ. Parlament vo svojom uznesení poznamenáva, že „jurisdikcie, ktoré sú v súčasnosti na zozname, pokrývajú menej ako 2% strát z daňových výnosov na celom svete, čo robí zoznam máťucim a neúčinným“ a požaduje „väčšiu transparentnosť a konzistentnosť, prísnejšie a nestranné kritériá zaradenia do zoznamu a silnejšiu obrannú politiku opatrení proti vyhýbaniu sa plateniu daní“.

- Portugalské predsedníctvo Rady EÚ uskutočnilo prvé **zasadnutie rady ECOFIN** o programe portugalského predsedníctva na prvý polrok 2021.

- EK začala **konzultácie** s členskými štátmi o predĺžení trvania a rozsahu dočasného rámca štátnej pomoci prijatej v marci na pomoc členským štátom pri riešení hospodárskych dopadov vypuknutia COVID-19. Komisia navrhuje predĺžiť platnosť rámca do 31. decembra 2021, zvýšiť sumy pomoci, ktoré môžu byť poskytnuté spoločnostiam, a umožniť členským štátom v neskoršej fáze premieňať poskytnuté návratné pôžičky na granty.



Z diania v komore

Spolupráca SAK-SKDP

Dňa 22. januára 2021 sa uskutočnilo spoločné stretnutie zástupcov SKDP so zástupcami Slovenskej advokátskej komory.

Spolupráca FR SR -SKDP

Dňa 25. januára 2021 sa uskutočnilo spoločné stretnutie zástupcov SKDP s prezidentom Finančnej správy SR – Ing. Jiřím Žezulkom, ktorý víta vzájomnú spoluprácu a **považuje SKDP za dôležitého partnera pre FR SR.**

Kontrolný výkaz k DPH

KV k DPH v excelovskom formáte platný od 1.1. 2021 Vám zašleme mailom v najbližších dňoch.



Klubové stretnutie

27. január 2021: Klubové stretnutie ku COVID opatreniam, štátnej pomoci a kurzarbaity – aktualizácia 15:00 – 17:00 Lektor:

Mgr. Zuzana Moravčíková Kolenová

4. február 2021: ASPI pre daňového poradcu

15:00 – 16:00 Lektor: Mgr. Marián Kováč

11. február 2021: Príjmy neuvádzané v daňovom priznaní 15:00 – 18:00 Lektor: Ing. Valéria Jarinkovičová

18. február 2021: Gastráče alebo peniaze? (od marca 2021) - nastavenia procesov, smernice, riziká a praktické otázky 15:00 – 17:00 Lektor: Ing. Alica Oravcová

Registračné linky a materiál k prednáškam

Metodicko-legislatívne komisie

Zápis zo zasadnutia MLK pre DPH, spotrebné dane a clo 9. decembra 2020.

MLK pre DPH, spotrebné dane a clo 10. februára 2021 o 14.00 hod.



Vzdelávanie



DAŇ Z PRÍJMOV PO V KOCKE

Webinár
2. - 3. 2. 2021

2-3. februára 2021 Webinár: Daň z príjmov PO v kocke 9:00-15:30

Účastníkom vzdelávacej aktivity budú počas 2 školiacich dní predstavené vybrané ustanovenia zákona 595/2003 Z.z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov, s cieľom prehĺbiť a rozšíriť odborné vedomosti v oblasti dane z príjmov právnických osôb v nadväznosti na zmeny zákona platné od 1.1.2021. **Lektor: Ing. Soňa Šivová**



VÝMENA INFORMÁCIÍ V OBLASTI DANÍ
(DAC 1 – DAC 6 (NÁVRH DAC 7))

Webinár, 17. 2. 2021

17. februára 2021 Webinár: Výmena informácií v oblasti daní (DAC 1 – DAC6 (návrh DAC 7))

Webinár sa zameria na úvod do problematiky výmeny informácií v oblasti daní. Priblíži jednotlivé druhy výmeny informácií so zameraním sa na automatickú výmenu informácií. Uvedie ich právny základ od globálnej úrovne (OECD – BEPS Plán a pod.), cez úroveň EÚ (smernice DAC 1 – DAC 6, návrh DAC 7 (8)) až po úroveň Slovenskej republiky (zákon č. 442/2012 Z.z a č. 359/2015 Z.z.). Fokus bude venovaný problematike DAC 6, posunu termínov výmeny informácií v dôsledku pandémie, ako aj problému efektívneho využívania informácií z týchto výmen. **Lektor: Mgr. Andrea Szakács, PhD. (Práf UK)**

Uzatvorené vzdelávanie SKDP:



Vážení daňoví poradcovia, pozývame Vás na semináre pripravené výhradne pre členov SKDP:

27-31. januára 2021 **Nahrávka:** Daňové priznanie k DzP FO 9:00-15:30 **Lektor:** Ing. Marcela Prajová

9. februára 2021 Daňové priznanie k DzP PO 9:00-15:30 **Lektor:** Ing. Iveta Petrovičová

KDP ČR:

11. februára 2021 Konferencia k One Stop Shop režimu DPH

Daňové zákony 2021



Daňové zákony 2021
publikácia nielen s textami zákonov

Aj tento rok Vám prinášame **Daňové zákony 2021**. Každým rokom sa snažíme o vylepšenia (ľahší papier, dva zväzky ...). Veríme, že tento rok uspokojí publikácia všetkých odborníkov z oblasti daní a účtovníctva. Nezapudli sme totiž odsadiť písmená, body v textoch tak, aby boli prehľadné a ľahko čitateľné. Pozrite si krátku **ukážku** spracovania textov.

Publikácia je už naskladnená a zaplatené objednávky budú tento týždeň expedované. V predaji už len 150 ks.